

市政府新闻办举行新闻发布会

祭扫群众一律实名预约

原则上每户不超3人

本报讯(记者 郝晓炜)又是一年青草绿,又是一年清明时。3月31日,市政府新闻办召开2022年清明节群众祭扫工作新闻发布会。市民政局、卫健委、城乡管理局、公安交警支队、应急消防救援支队等部门负责人介绍相关情况。清明节期间,我市将围绕“平安清明、文明祭扫”主题,启动24小时应急值守、多部门联合保障机制,通过线上与线下同步祭扫、街头禁烧、园区禁烧、封山禁火等方式,确保清明祭扫工作平安、有序、文明、和谐。

墓园实行一门进出

清明节期间,我市所有墓园园区实行一门进出,封闭管理,严守入园第一道防线。通过设置隔离带、防护栏,引导群众有序进入祭扫场所,确保入园测温、验码等措施落实落细,不漏一人。

所有园区外有备用停车场的,祭扫车辆在园区外停放,人员步行入园。当日有落葬业务的,提前预约,且每户保障一辆用车。

所有室内场所一律封闭管理,人员凭预约进入。暂停守灵、告别仪式。除洗手间外,非业务区场所不对祭扫人员开放。

焚烧祭品投放区实施物理隔离,祭扫

人员携带祭品随放随走,不得逗留等待。

祭扫群众一律实名预约

清明节期间,在“我的太原”APP上开通预约祭扫服务,按服务场所最大接待量的50%提供预约数。现场祭扫群众一律实名预约,并按规定时段前往祭扫。全市各殡葬服务单位同步开通预约电话,为不熟悉网上操作的老年人提供电话预约服务。

原则上参加祭扫人员每户不超过3人,需办理室内业务每户指定1人。集中祭奠区每户的祭奠时间控制在15分钟内,在墓园园区的祭扫时间每户不超过30分钟。

清明节期间,一律停止现场集体告别、集体公益生态安葬、集中宣传展示等活动。有需要节地生态安葬的,提前预约并尽量从简办理。

倡导多元文明祭扫方式

开通网上祭扫服务。大力推广网上祭扫、追思小屋、鲜花祭扫、小型家庭追思等文明低碳祭扫方式,倡导非必要不返乡,非必要不到现场。

提供预约代祭服务。各殡葬服务单位继续为群众提供有偿代祭服务,满足部分异地群众的代祭需求。

开展街头禁烧活动。依托社区网格体系,免费发放60万个环保焚烧袋,堵疏结合,推动城市生态文明建设。加强街头禁烧活动中的疫情防控,采取有效措施,实现无接触收发。

体温异常者不得进入祭扫场所

不倡导跨区域流动异地祭扫。体温异常者、健康码黄码或红码,14天内有涉疫地区旅居史(有1例及以上本土病例报告的地市)的人员不得进入祭扫场所。

进入祭扫场所的所有人员应全程规范佩戴口罩,配合做好体温检测、场所码、健康码和行程卡查验,有序排队并保持1米以上社交距离,祭扫结束后尽快离开,避免在祭扫场所长时间停留。

清明祭扫时,各墓园对发现的健康码“红码”人员应立即采取临时隔离管控措施,报属地防控办,先行集中隔离管控,及时开展核酸检测,结合核酸检测结果和流调情况分类处置。对发现的健康码“黄码”人员,告知其做好个人防护,不得乘坐公共交通工具,立即返回住地,向社区报备,由

住地街办、社区落实后续追踪管理措施。

驾车前往墓园应遵守交通法规

清明节期间,我市将开展安全大排查活动。对重点殡葬场所、关键服务环节、重要设备用品“三必查”,确保无遗漏、无盲区、无死角。严格落实防控措施,加强公共场所环境消杀,保持良好的通风环境。

同时,我市将在双塔革命公墓、永安殡仪馆(园)、龙山殡仪馆(园)部署3辆消防车和24名消防指战员现场执勤守卫。在全市重要商圈、重点区域部署消防车前置备勤和流动巡逻,严防因祭扫用火安全事故的发生。

预计清明节期间,我市各墓区将迎来祭扫高峰,通行压力由城区向郊区转移。交警部门呼吁,清明节期间,无关车辆应尽量避开通往各陵园道路;驾车前往墓园的市民应遵守交通法规,不要随意穿插、乱停乱放,特别是在交通不畅时,要按序依次通行;一旦发生轻微交通事故,不要在路面长时间停留,应尽快撤离现场,选择事故快处中心处理。同时,交警部门将严查各类严重交通违法行为,特别是酒后驾驶,对涉酒驾驶“零容忍”。



市疫情防控办提示

十八地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)3月30日0时至24时,吉林、上海、黑龙江、河南、福建、广东、浙江、辽宁、河北、江苏、天津、四川、山西、山东、湖南、海南、重庆、云南、内蒙古、安徽、江西等21个省(自治区、直辖市)62市(区)报告新增本土病例1839例。为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,3月31日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月16日以来有山东省菏泽市、湖南省衡阳市、湘西土家族苗族自治州,内蒙古赤峰市,新疆乌鲁木齐市、巴音郭楞蒙古自治州、昌吉回族自治州,河南省新乡市,3月23日以来有海南省海口市,3月26日以来有河北省保定市,湖北省孝感市、襄阳市,3月27日以来有四川省乐山市,3月28日以来有云南省曲靖市,贵州省六盘水市,3月29日以来有四川省遂宁市,山西省长治市,云南省普

洱市旅居史的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或宾馆酒店报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要主动开展摸排,并对排查到的重点人员实施分类管控措施。所有省外返(抵)并人员,在一落点处立即采样,开展1次核酸检测;14天内有中高风险地区旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”集中隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有中高风险地区所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有病例报告但尚未调整风险等级所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“7+5”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;对14天内有涉疫地市其他无病例报告县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“黄码”,本人做好个人防护并签署疫情防控承诺书后,纳入

社区管理,在完成第一落点核酸检测后72小时内再做2次核酸检测,结果为阴性的正常解码;境外入境人员,赋“红码”,第一入境点隔离期满14天的,返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一入境点隔离期满21天的,返并后实施7天居家隔离医学观察,隔离期满无异常的解码;时空伴随者,赋“黄码”,实施“7+3”居家健康监测措施,禁止聚集,非必要不外出,隔离期满无异常的自动解码;对大数据推送尚不能排除风险的人员,暂赋“黄码”,经排查核实后,分类转码并落实相应管控措施。

全市各级机关、企事业单位,居民小区、各类公共场所、经营场所等要继续严格落实测温、验码(山西健康码、行程码)、戴口罩疫情防控“三要素”,将山西健康码作为通行必须凭证,发现有中高风险地区旅居人员或山西健康码被赋为“红码”“黄码”人员,要立即向属地社区(村)报告。

晋源区

网格员上门推进“场所码”全覆盖

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)“老板,你的店铺属于人员流动多的重点管理场所,张贴‘场所码’了吗?”连日来,晋源区金胜镇网格员入户上门,协助各类大小商铺申领、打印和张贴使用“场所码”,科学精准做好疫情防控,切实发挥“场所码”精准流调溯源作用。

网格员深入走访各类经营场所、幼儿园、医院等重点领域,提醒商户将“场所码”贴在店铺最醒目处,在日常营业时

要引导顾客主动扫码,提高商户、群众的认可度和支持度。全面摸清底数,对未申领的场所协助注册、打印、张贴、使用“场所码”,确保所有“场所码”申领张贴到位。

此外,网格员还深入经营场所抽查是否严格落实进门“查两码、测体温、戴口罩”疫情防控三要素,从业人员是否佩戴口罩、是否每日进行岗前体温检测登记等疫情防控措施落实情况,并重点监督检查“场所码”的推广应用情况,确保

所有人员入场必扫码,发现扫码异常(红码或黄码)人员及时向社区报告,确保场所码发挥实际作用,为疫情防控添上“安全锁”。

面对疫情,网格员勇当疫情防控“排头兵”,化身疫情防控“宣传员”“监督员”“服务员”。下一步,金胜镇将持续推广“场所码”的张贴使用,通过微信群、小喇叭、入户走访等方式引导群众出入公共场所主动配合,自觉扫码,全力织密疫情防控信息网。

省疾控中心发布健康提示

清明假期临近 公众减少出行

本报讯(记者 魏薇)近期,国内本土确诊病例增多,上海、吉林疫情持续高位运行。近日,我省忻州原平市、长治黎城县相继出现吉林、上海输入病例,“外防输入、内防反弹”压力增大。为维护三晋人民身体健康和正常社会秩序,省疾控中心发布健康提示,清明假期临近,建议公众尽量减少出行,非必要不出晋不出行。

清明假期临近,专家建议公众增强防护意识,非必要不出晋不出行,提倡错时错峰出行。持续关注发生疫情地区,不去中高风险地区和报告确诊病例地区旅游、祭扫。减少跨省、跨市、跨县(区)人员流动。如确需出行者,请提前向村(社区)、单位报备,随时关注健康码、行程卡状态;返晋后第一时间,落实“测温、验码、落地检测、隔离管控”等措施,严防疫情输入。同时,要严格落实管控措施,严防疫情扩散,根据自身情况,积极配合属地落实疫情防控措施。

日常生活中,公众仍需坚持常态化防控措施,降低感染风险。家庭和办公场所每天通风2至3次,每次不少于半小时;积极配合公共场所测温、验码、戴口罩等措施;外出回家要勤洗手,居家环境勤消毒。

另外,春季气温起伏不定,公众应保持健康生活方式,及时增减衣物,合理饮食、适当运动、戒烟限酒、心理平衡。要密切关注自己和家人的健康状况,严禁带病上班上学、严禁带病参加聚集性活动、严禁居家服药治疗。